

2014年2月24日 星期一  
编辑：吴志明  
组版：施耀年  
校对：杨霞波

墨西哥官方22日宣布，全球头号通缉要犯、墨头号毒枭、锡那罗亚贩毒集团头目华金·古斯曼·洛埃拉在当天的一次军方行动中落网。此人绰号“矮子”，为墨西哥最大贩毒集团“锡那罗亚”头目。古斯曼之“毒”，在墨西哥乃至全美洲，只有“最大”，没有“之一”。甚至有人认为他是全世界最大毒枭。

# “全球十大恶人”之首落网

此人是全球最大毒枭、头号通缉要犯，直接或间接致3.8万人死亡



被士兵押解的古斯曼。

## 想出来舒服舒服被抓

墨西哥官方当天在海军军用机场举行联合新闻发布会。墨西哥总检察长穆里略·卡拉姆在新闻发布会上说，墨海军当天凌晨在西北部锡那罗亚州海滨城市马萨特兰的一家宾馆内成功抓获绰号为“矮子”的墨西哥头号毒枭古斯曼。

与古斯曼过去在山区活动时安保人员簇拥的情形不同，他落网时，身边只有为数不多的几名护卫。

“坐拥那么多财富的他在山里呆腻了，想出来舒服舒服。”美国毒品管制局高级官员迈克尔·比希尔说，“他太得意了，所以跑到（锡那罗亚州首府）库利亚坎和马萨特兰，这是个致命错误。”

卡拉姆强调，这是一次完美的抓捕行动，整个行动过程未发一枪。2月13日至17日，

墨安全部门定位了多处古斯曼可能的藏身处并准备实施抓捕，但古斯曼都通过地道逃脱。此次行动墨海军除抓获包括古斯曼在内的13人外，还缴获133支枪械、43辆汽车，并清查了古斯曼的7处房产及4座庄园。

新闻发布会结束后，古斯曼在众媒体前被押解上一架墨联邦警察的直升机。据悉，他会被押送至一所联邦监狱收监。

## 全球十大恶人榜之首

古斯曼今年56岁，控制着墨西哥势力范围最大的贩毒集团“锡那罗亚集团”，掌握着墨西哥全国近一半的毒品交易。他不仅涉足毒品贸易，还涉嫌数以百计的致命涉毒暴力事件。

他还被《福布斯》列入“全球最具影响力人物”榜单，位置在法国总统和委内瑞拉总统

之前。2011年本·拉丹被击毙后，他在《福布斯》全球十大恶人榜中“晋升”至首位。据统计，直接或间接死在他手上的人约有3.8万。这个死亡数字，超过了拉丹的杀人纪录。

古斯曼不仅在墨西哥是头号毒枭，在美国也被控多项罪名。美国1995年就指控他贩运数以吨计可卡因入境并洗钱，此后针对他的缺席审判有十多次。毒品管制局把他列入最高通缉名单，对他的通缉赏金为500万美元。

一名美国官员称，美国司法部下辖的毒品管制局和司法统计局“深度参与”这次抓捕行动，美国国土安全部则向墨西哥当局提供了有关古斯曼下落的线索。

美国司法部长埃里克·霍尔德称，这次行动是“墨西哥和美国民众的胜利”。

美国毒品管制局官员比希尔说，墨西哥很可能会把古斯曼引渡至美国受审，这样就可以避免他再次脱逃。

## 新闻 人物

# 曾从墨安全级别最高监狱越狱

墨西哥大毒枭华金·古斯曼22日落网。至此，他数十年贩毒生涯暂告段落。

## 曾借助洗衣车越狱

之所以是暂告段落，是因为，十多年前，他曾借助一辆运送待洗衣物的洗衣车从墨西哥安全级别最高的一座监狱成功越狱。

越狱后，绰号“矮子”的古斯曼变本加厉地发展自己的贩毒团伙“锡那罗亚”，十多年间将它发展成为一个贩毒集团和犯罪帝国。

“锡那罗亚”的势力从墨西哥西北部锡那罗亚州沿着漫长的太平洋海岸线延伸，北至美国，南至危地马拉。经中转，这个集团的毒品还打入欧洲和亚洲的“毒市”。

古斯曼1957年4月4日出生于墨西哥锡那罗亚州巴迪拉瓜托市郊村庄。他上世纪80年代末开始涉足贩毒，拜在米格尔·安赫尔·费利克斯·加拉尔多门下。

由于贩毒集团间矛盾复杂，古斯曼家族也受到牵连。他的一个兄弟2004年12月在墨西哥一座监狱内遭谋杀，他的一个儿子2008年5月在一家购物中心遭杀害。

现阶段，他的两个前妻和多个儿子都受到美国制裁。

## 多年登上全球富豪榜

古斯曼最近一次婚姻是2007年，当时他49岁，迎娶了18岁的“选美皇后”埃玛·科

罗内尔。古斯曼现有10个子女，据信为多个女子所生。

虽说古斯曼一身通缉令，头顶悬赏金，但在锡那罗亚州，他俨然就是个土皇帝，丝毫不像个终日躲躲藏藏的在逃犯。据说，常有人看见古斯曼大摇大摆走进不同餐厅，把手机递给保镖，点菜、用餐，最后给全店面所有桌位埋单。

不过，2012年他险些被当局逮到之后，销声匿迹了一段时间。

多年来，他向美国输送了大批可卡因、海洛因和大麻。去年2月，美国芝加哥犯罪委员会将他列为芝加哥的“头号公敌”。

古斯曼多年登上《福布斯》全球富豪排行榜，直至去年这家美国杂志称，由于古斯曼大幅增加安保开支，他的财富无可验证，因此不再列入富豪排行榜，但其影响力仍在，去年排名全球最具影响力人物榜单第67名。

## 争地盘在商场杀对手

古斯曼1993年在危地马拉被捕落网，而后被遣送至墨西哥。但他2001年居然躲藏在一个装满衣物的洗衣车内从戒备森严的监狱中脱逃。那次行动被称作是“好莱坞式越狱传奇”。

他的帝国不仅以贩毒为“主业”，而且设置有“准军事人员”；不仅与政府禁毒部队交火，更与塞塔贩毒集团等同行火并，以争夺市场和领地。过去7年，墨西哥禁毒战期间，大约7.7万人死于涉毒暴力。

其中，仅仅是古斯曼集团与北部贩毒集团“华雷斯”之间的火并就致死超过1万人。2004年，趁“华雷斯”集团头目富恩特斯全家逛商场之际，古斯曼集团杀死了富恩特斯夫妇和两个孩子，从此将沿太平洋地区和墨美边境地区的贩毒控制权全部收入囊中。

综合新华社等

中国平安 PINGAN

**平安直通车险**  
不止于领先

**电话随便一打 (dá)**  
**开门惊喜一打 (dá)**

来电询价 无需投保  
新春好礼 免费送

活动时间 二月至三月到期未投保的私家车主

快快拨打：**4008-000-000**

